



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOHN-015

播出日期：4-1-08

约翰福音 7:40-8:34

查克 史密斯牧师主讲

题目：真理必叫你得自由

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，平安。欢迎您一起查考神的话语，从中得着属灵的帮助。

好，我们开始查考今天的经文。

约翰福音第 7 章 40 到 42 节这么记载：

[40] 众人听见这话，有的说：「这真是那先知。」

[41] 有的说：「这是基督。」但也有的说：「基督岂是从加利利出来的吗？」

[42] 经上岂不是说『基督是大卫的后裔，从大卫本乡伯利恒出来的吗』？」

他们显然不知道耶稣是从伯利恒来的，马利亚和约瑟曾经到伯利恒报名上册，因为约瑟是属于大卫家、大卫的支系，从路加追溯马利亚的家谱，我们看到马利亚也是大卫的后裔，所以耶稣是属于大卫支系的，而且生在伯利恒。

这些人就因为耶稣的缘故而被区分出来。耶稣总是在众人中间造成区别。

约翰福音第 7 章 44 到 52 节继续说：

[44] 其中有人要捉拿他，只是无人下手。

[45] 差役回到祭司长和法利赛人那里。他们对差役说：「你们为什么没有带他来呢？」

[46] 差役回答说：「从来没有像他这样说话的！」

[47] 法利赛人说：「你们也受了迷惑吗？」

- [48] 官长或是法利赛人岂有信他的呢？
- [49] 但这些不明白律法的百姓是被咒诅的！」
- [50] 内中有尼哥底母，就是从前去见耶稣的，他是个法利赛人对他们说：
- [51] 「不先听本人的口供，不知道他所作的事，难道我们的律法还定他的罪吗？」
- [52] 他们回答说：「你也是出于加利利吗？」

换句话说：「你是跟祂同夥的吗？」

约翰福音第 7 章 52 节：『你且去查考，就可知道加利利没有出过先知。』

好，约翰福音第 7 章看完了，我们进入第 8 章。

约翰福音第 8 章第 1 和 2 节说：

- [1] 于是各人都回家去了；耶稣却往橄榄山去，
- [2] 清早又回到殿里。

住棚节已经结束了，耶稣在第二天回圣殿去。

约翰福音第 8 章第 2 到 4 节继续说：

- [2] 众百姓都到他那里去，他就坐下，教训他们。
- [3] 文士和法利赛人带着一个行淫时被拿的妇人来，叫他站在当中，
- [4] 就对耶稣说：「夫子，这妇人是正行淫之时被拿的。

「她行淫的时候，被我们抓住了。」

约翰福音第 8 章第 5 到 9 节说：

- [5] 摩西在律法上吩咐我们把这样的妇人用石头打死。你说该把他怎么样呢？」
- [6] 他们说这话，乃试探耶稣，要得着告他的把柄。耶稣却弯着腰，用指头在地上画字。
- [7] 他们还是不住的问他，耶稣就直起腰来，对他们说：「你们中间谁是没有罪的，谁就可以先拿石头打他。」
- [8] 于是又弯着腰，用指头在地上画字。
- [9] 他们听见这话，就从老到少，一个一个的都出去了，只剩下耶稣一人，还有那妇人仍然站在当中。

现在问题是：那个男人在那里？因为那妇人是在行淫的时候被捉拿的，而且按照摩西的律法，他们两个人都该用石头打死的，如果他们是捉奸在床的话，为什么只带了那个女人来呢？所以从一开始他们的处理手段是不公平的。他们应该也把那个男的带过来。

现在问题是：耶稣在地上写些什么字？当然，圣经没有告诉我们，所以我们可以猜猜看。我猜想祂可能在写那些人的名字，从众法利赛人中年纪最大的开始写起，因为这些人真的给耶稣压力，而且挑战祂，说：「我们的律法规定要用石头打死她！你说该怎么办？」好，这个老利未，这个老人，他一直坚持这一点，所以耶稣也许在沙地上写下利未这个名字。然后继续写：「上星期二，下午两点你在作什么事？」耶稣继续写老利未在那天的下午两点做的事情。利未说：「哦！我想……我太要我去买一块面包，哎！我得赶快回家了。」他一溜烟就走了。

圣经说，他们一个个知道自己有罪，都离开了。利未走了，于是耶稣在地上写西门这名字，并且写西门在前一天或以前所犯的罪。西门非常不好意思、惊慌失措的离开。

所以从老到少，耶稣一个个写下他们的名字和他们做过的事，因为他们全部，一个个被自己的良知定罪，所以他们从老到少一个个离开了，到最后只有那女人站在那里。

约翰福音第 8 章第 10 和 11 节：

[10] 耶稣就直起腰来，对他说：「妇人，那些人在那里呢？没有人定你的罪吗？」

[11] 他说：「主啊，没有。」耶稣说：「我也不定你的罪。去吧，从此不要再犯罪了！」

这是一件重要的事，耶稣说：『去吧』，但是不要忘记最后这件事：『从此不要再犯罪了！』这不仅授于她一个权利。耶稣说：『神差祂的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救，信祂的人，不被定罪。』按照摩西的律法，这个女人犯了一条死罪，又当场被捉，但是耶稣对她说：『我不定你的罪』，因为祂来不是要定世人的罪，而是来拯救世人。因此，祂彰显了祂荣耀的事工，就是寻找并拯救丧失的人。这女人需要被拯救而不是被定罪。弟兄姊妹，我们也需要被拯救而不是被定罪。

那么「谁能定他的罪呢？」基督徒确实活在许多的定罪中，『但谁能定他的罪呢？』如果你是神的儿女，却仍活在被定罪中，是耶稣在定你的罪吗？我们总是以为神好象一直在等候，随时捉到我们的把柄要把我们除掉。求神帮助我们能够从这种老套的的看法释放出来。我们有时候也将圣诞老人的形象转移到神的身上，把神当成圣诞老人来看待，你知道，我们总是祷告，求神给我们好的礼物。「哎，小夥子，你今天要什么礼物？圣诞节要甚么礼物？」祷告就像是向神要一些我们想要的东西，但是神的这种形象也使我们以为神拿着一张单子，一再审核我们，看看谁顽皮、谁守规矩，因为我们知道自己不乖，对自己的罪感到愧疚，老是觉得神要定我们的罪！但是『谁能定他的罪呢？』

保罗没有宣告谁能定人的罪，他只是反过来的声明，谁不会定人的罪。他说：『有基督耶稣已经死了，而且从死里复活，现今在神的右边，也替我们祈求。』耶稣并不会定我们的罪，祂乃为我们代求，耶稣没有定罪人的罪，祂对这女人说：『我也不定你的罪。去吧，从此不要再犯罪了！』

约翰福音第 8 章 12 节说：耶稣又对众人说：「我是世界的光。跟从我的，就不在黑暗里走，必要得着生命的光。」

耶稣曾说：『我是生命的粮』，现在祂宣告：『我是世界的光』。祂又作相当激进的宣告：『跟从我的，就不在黑暗里走，必要得着生命的光。』

约翰福音第 8 章第 13 到 16 节继续记载说：

[13] 法利赛人对他说：「你是为自己作见证，你的见证不真。」

[14] 耶稣说：「我虽然为自己作见证，我的见证还是真的；因我知道我从那里来，往那里去；你们却不知道我从那里来，往那里去。」

[15] 你们是以外貌判断人，我却不判断人。

[16] 就是判断人，我的判断也是真的；因为不是我独自在这里，还有差我来的父与我同在。

耶稣再次宣告：『父差我来』

约翰福音第 8 章第 17 到 24 节：

[17] 你们的律法上也记着说：『两个人的见证是真的。』

[18] 我是为自己作见证，还有差我来的父也是为我作见证。」

[19] 他们就问他说：「你的父在那里？」耶稣回答说：「你们不认识我，也不认识我的父；若认识我，也就认识我的父。」

[20] 这些话是耶稣在殿里的库房、教训人时所说的，也没有人拿他，因为他的时候还没有到。

[21] 耶稣又对他们说：「我要去了，你们要找我，并且你们要死在罪中。我所去的地方，你们不能到。」

[22] 犹太人说：「他说：『我所去的地方，你们不能到』，难道他要自尽吗？」

[23] 耶稣对他们说：「你们是从下头来的，我是从上头来的；你们是属这世界的，我不是属这世界的。」

[24] 所以我对你们说，你们要死在罪中。你们若不信我是基督，必要死在罪中。」

请您留意，耶稣作了多么激进的陈述！我的意思是，祂现在直接了当地说明事情的因果，祂很清楚地向他们宣告真理，是什么真理呢？这真理就是：「你们若不信祂是基督，必要死在罪中。」因为神为赦免我们的罪，已经预备了救恩，而人相信

耶稣基督，就要得着这救恩。所以你们如果不相信祂是基督，那你们就得不到救恩，必要死在罪中。假如你们死在罪中，你们就是失丧的人。

所以耶稣跟这些人正面对抗交锋，祂说：『你们是从下头来的，我是从上头来的。』

约翰福音第 8 章第 25 到 28 节：

[25] 他们就问他说：「你是谁？」耶稣对他们说：「就是我从起初所告诉你们的。

[26] 我有许多事讲论你们，判断你们；但那差我来的是真的，我在他那里所听见的，我就传给世人。」

[27] 他们不明白耶稣是指着父说的。

[28] 所以耶稣说：「你们举起人子以后。

当然，『举起』这个词，是指十字架说的。所以祂实际上是说：「当你们在十字架上把我举起来的时候，或者，当你们把人子钉十字架的时候」。

约翰福音第 8 章第 28 和 29 节，耶稣继续说：

[28] 你们举起人子以后，必知道我是基督，并且知道我没有一件事是凭着自己做的。我说这些话乃是照着父所教训我的。

[29] 那差我来的是与我同在；他没有撇下我独自在这里，因为我常做他所喜悦的事。」

这是何等宝贵的陈述呀！啊！我真希望自己能做这样的陈述。真的希望有这么一天，我能做这样的陈述，说：『我常做他所喜悦的事』。

天父曾经为耶稣作见证，祂说：『这是我的爱子，我所喜悦的。』耶稣说：『在我里面没有不义，我常作祂所喜悦的事。』耶稣过不久对他们说：『你们中间谁能指证我有罪呢？』『我常做他所喜悦的事』。

我们继续看约翰福音第 8 章第 30 和 31 节，经文说：

[30] 耶稣说这话的时候，就有许多人信他。

[31] 耶稣对信他的犹太人说：「你们若常常遵守我的道，就真是我的门徒；

「你们要相信我，现在要常常遵守我的道，你们这样做的话，就真的是我的门徒了。」

约翰福音第 8 章第 32 和 33 节,耶稣继续说:

[32] 你们必晓得真理,真理必叫你们得以自由。]

[33] 他们回答说:「我们是亚伯拉罕的后裔,从来没有作过谁的奴仆。你怎么说『你们必得自由』呢?」

当时,犹太人受罗马人的统治所辖制,但是他们不愿意承认,这是他们的问题之一。他们一直反抗罗马政府。在主后七十年,由于他们这种态度,认为『我们从来没有作过谁的奴仆』,终于整个国家沦亡了。就是因为他们这种态度,在主后七十年,罗马政府派提多将军和他的部队,一举把这国家消灭了,但是,这个民族的精神让人觉得很有意思的。他们说:『我们是亚伯拉罕的后裔,从来没有作过谁的奴仆。』而耶稣说:『你们必晓得真理,真理必叫你们得以自由。你怎么说『你们必得自由』呢?』

约翰福音第 8 章 34 节:『耶稣回答说:「我实实在在的告诉你们,所有犯罪的就是罪的奴仆。」』

你们说你们是自由的?但是,如果你们认罪,你们就是罪的奴隶。圣经告诉我们,『你们献上自己作奴仆,顺从谁,就作谁的奴仆吗?或作罪的奴仆,以至于死;或作顺命的奴仆,以至成义得永生。』这是罗马书 6 章 16 节说的。

人很容易成为罪的奴隶,罪会很快的辖制人的生命,控制他们。耶稣在这里宣告,如果你犯罪,你就成为罪的奴仆。『你怎么说『你们必得自由』呢?』啊!不是的,你们没有自由,你们是罪的奴仆。

好,这次我们查考到这里,下回继续看约翰福音第 8 章,请到时留意收听。

愿主在你所行的道路上赐福给你!愿圣灵加添你工作的能力!愿神的大爱充满你,使你在这黑暗的世界中如同明灯照耀,把主的真光带给坐在黑暗中的人们,让他们在黑暗的日子里看见希望!奉耶稣的名,阿门!